# 织密警民融合"三张网"共筑基层治理"幸福圈"

城市晚报白城讯 自深化"警地融合"推进"警民融合"工作开展以来,大安市公安局有效整合各方力量积极参与基层治理,用心用情织密警民融合"三张网",不断夯实基层治理根基,全力打造共建共治共享的基层社会治理新格局。

织密信息交流"互联网"。大安市公安局积极延伸派出所社区警务触角,社区"1+2+N"(1名社区民警、2名社区辅警、N名网格员和民兵)小分队,开展社区巡逻防控、矛盾纠纷排查化解、安全防范宣讲、反诈防骗宣传等工作,使社区民警从"下社区"变为"在社区""知社区""融社区"。派出所民警辅警以微信群为纽带,把"警民联

系"微信群建设成懂法学法的"小课堂"、以案说法的"小讲座"、服务群众的"办公室"、收集情报信息的"交汇站"。10月11日,锦华派出所民警在"警民联系"微信群内开展防范电信网络诈骗宣传,讲解电诈常用手段和案例。辖区刘女士最近接到类似诈骗信息便来到派出所向民警咨询。民警确定刘女士极有可能遭遇电信诈骗,紧急阻止刘女士所有支付行为,避免其财产损失。目前,大安市已建立"警民联系"微信群发布预警信息、反诈骗宣传、法律知识3万余条,为群众挽回财产损失20余万元。

织密纠纷化解"防护网"。为 拓宽群众反映民事渠道,增加民警

了解民情方式,大安市公安局将辖 区派出所主动融入基层治理工作, 广泛推广"板凳工作法",民警发动 网格员、志愿者等社会群防群治力 量,蹲下身子听民情,零距离服务 群众,利用"板凳会""炕头会"等方 式融入群众之中,把问题诉求解决 在群众家门口,让民警与群众同坐 -条板凳、同调矛盾纠纷、同破治 理难题,切实把社区警务工作做到 老百姓心坎上。"老张他们家楼道 里气味可大了,到晚上还总有狗叫 声,老张说找了邻居几次了都没解 决,也不知道现在怎么样了?"社 区民警得知情况后,及时联合社区 工作人员、小区物业开展走访调 解,经过2天人户走访,成功化解 此矛盾纠纷,受到居民一致好评。随后,辖区派出所联合社区、物业共同开展走访活动,向群众普及消防安全知识,介绍堵塞消防通道、挤占消防设备存放空间的危害及后果。"真没想到,平时坐着闲聊抱怨的小事民警都这么上心给解决,现在楼道里干净多了,邻里矛盾也化解了,真应该给民警们点赞!"

织密安全宣传"平安网"。大安市公安局积极发挥新媒体宣传优势,组建硬核直播团队,打造慧阳派出所长虹警务室直播间,以抖音、微信视频号等新媒体平台作为安全宣传的新平台,用内容短而精、小而实、接地气的小故事讲好安全防范大道理。主播民警还积

极与直播间群众开展互动交流,及 时记录群众反映问题和意见建议, 予以反馈解答,实现安全宣传全覆 盖。截至目前,大安市公安局已开 展户籍业务办理、反诈宣传、消防 安全宣传等直播4次,得到了辖区 群众的一致好评。大安市公安局 积极开展"警校融合"工作,利用 "大安警事"微信视频号将普法直 播延伸到校园内,直播课堂由法治 副校长担任讲师,用诵俗易懂的语 言给学生们普及校园欺凌、心理健 康、交通安全、反诈常识等相关知 识,线上开展游戏互动,让同学们 学法、懂法、用法、敬法,达到以学 生带动家庭、家庭辐射社会的平安 建设官传效果。 朱梦琦 郭凯



近日,通榆县同济堂医院院长李德伟(右)来到通榆县向海蒙古族乡回民村和复兴村,给这两个村的养老大院孝老餐厅捐贈价值七千余元的40袋大米和20袋白面,让生活在这两个村的40多位老人,感受到来自社会各界的关爱和温暖。

# 夕阳无限好 晚霞映满天

-记国家一级编剧、白城本土作家张国庆

城市晚报白城讯 当文字里住进了灵魂,文字就被赋予了生命;当生命中承载着使命,生命就越发常青。在白城,有一位作家虽已88岁高龄,但依旧笔耕不辍,育人不倦,他就是文坛长青树、国家一级编剧、白城本土作家张国庆。

1935年出生于洮南市永茂乡 的张国庆,自幼酷爱文学。读初中 时,就在报纸上发表了文章,这也成 为他日后从事文学创作的开始。自 1963年开始,张国庆先后发表长、 短篇小说以及影视作品、戏剧作品 近百部,散文若干篇……被誉为"最 具有乡土味的老作家"。他创作的 长篇小说《亲仇》发行近10万册,并 于1986年代表吉林省参加在香港 举办的"中国书展":1993年他编写 的剧本《柳条又发青》被拍摄成8集 电视连续剧;1995年,他的作品电 视剧《爱在莫斯科》,成为首部中俄 联合制作的影视作品;他创作的长 篇小说《张作霖传奇》及20集同名 电视连续剧,被作为文化礼品送给 旅居美国的张学良将军:30集电视 连续剧《恭喜发财》在全国120多个 城市播映……

提及创作,张国庆颇有感触,白城文化丰富而有渊源,是自己一生

文学创作的源泉。得益于此,他在今年年初出版了以家国情怀为视野,展现巾帼不让须眉的收官之作《于凤至大传》。他说,创作劳累时闭上眼睛静下心来,就能真切地感受到那带有泥土气息的芬芳,在自己的脑海中回旋、荡漾,这就是生命的气息、创作的力量、是脚下这片土地给予的滋养。

从 1963 年至 2023 年,张国庆的创作之路经历了一个甲子。他一生崇尚弘扬真善美,并将其融入每部作品中,深受广大观众、读者的喜爱,为传播社会主义核心价值观贡献了力量。身为一名有情怀的本土作家,张国庆不仅自己创作,他的目光一直关注着家乡的文化发展,并尽全力引领和带动白城文学创作者勇往前行。

"白城撤地设市这30年间,文学发展势如破竹,涌现出了韩友、李小平等一批本土作家,他们的作品朴实有情怀。目前,白城有很多作家、业余作者在积极投身创作,这种势头非常好,说明白城的文学创作局面繁荣昌盛非常难得,白城文坛的未来值得期待。"张国庆表示,白城文学创作发展有两大空间,第一是认真发掘好白城的文化资源空

间,从辽金时代到现代的历史文化,需要深入挖掘,为宣传白城地域文化和推动白城的文学创作提供资源;第二是提高作品质量,文学不是量的堆砌,而是质的挖掘,白城作者应立足于本土,精心打造经得起时代检验、接地气、有深刻思想内涵的好作品。希望白城作者能下苦功夫到生活中去,写出能发出时代强音的好作品,青出于蓝而胜于蓝。

当然,在文学创作方面,张国庆说,自己是有遗憾的,那就是没有完成一部关于伪满时期的作品。如果可能,他会在这方面继续努力。希望能为子孙后代留下历史的记录,时刻提醒后人牢记历史、勿忘国耻、奋发图强。他要利用余生,帮助有志向的白城作者提高创作水平,创作出反映白城、有一定高度的优秀作品,为白城文学创作贡献力量。

采访结束后,张国庆老师与记者挥手告别,看着站在落日余晖中的这位让人心生敬意的长者,忽然想起宋代诗人蔡戡《南昌大阅》中的一句"此身虽老心犹壮,自笑凭鞍矍铄翁。"

文学创作源于生活,而生活又 何尝不是一部巨大的著作。

记者 薄秀芳

## 白城市举行"白城好人·最美律师" 专场发布会

城市晚报白城讯 11月 10日,"白城好人·最美律师" 专场发布会举行。本次活动 由白城市委宣传部、市司法局 主办,白城广播电视台承办。

活动通过视频展示、个人讲述、现场采访互动等形式,对获得"白城好人·最美律师"荣誉的李金辉、李佩璟、刘静然、柴庆、李傲、程淑莉、马晨旭、汪洋、朱佰成、张晓芬等10位律师的先进事迹作了集中发布。随后,与会领导为"白城好人·最美律师"颁奖。他们政治合格、业绩突

出、品行优良,模范遵守法律 法规和行业规范、律师执业行 为规范,具有良好的操守品 德;他们为公众利益不懈奔 波,为公平正义执着坚守;他 们是现代化新白城的守护人, 是新时代法治政府建设的重 要力量。

本次活动的开展,对进一步引导和激励广大律师以先进典型为榜样,增强职业荣誉感和使命感,促进律师依法、规范、诚信执业,更好服务白城"一三三四"高质量发展战略起到积极作用。记者朱晴

### 白城铁塔公司全力保障 极端天气通信网络平稳运行

城市晚报白城讯 近日, 大安、通榆、洮南等地遭遇大 风雨雪天气,为确保通信网络 稳定运行,中国铁塔股份有限 公司白城市分公司(下称白城 铁塔)根据吉林省应急管理厅 发布的冰雪灾害预报,切实提 高政治站位,精准落实防寒潮 各项措施,全力保障市民通信 网络"生命线"。

在白城市通信管理办公室的调度指挥下,11月5日,白城铁塔启动了暴雪冰冻灾害通信保障IV级应急响应预案。公司主要负责同志第一时间前往一线,指挥应急通信

保障工作。他们成立了应急 保障工作组,对应急物资准 备、隐患排查、应急保障、人员 安全等工作进行全面部署。 严格落实塔长负责制,第一时 间与运营商对接沟通,协同运 营商全面落实应急通信保障 工作。

截至8日9时,白城铁塔累计出动应急人员67人次、应急车辆31台次、发电油机109台次,发电保障76个站。在白城铁塔一线员工的努力下,全域241个运营商重点站址无退服故障发生,全力保障了极端天气下通信网络平稳运行。牛宣

#### 镇赉公安交巡警

#### 查教结合抓典型 守护安全见成效

城市晚报白城讯 人秋以来,镇赉县公安局交通巡逻警察大队紧紧围绕道路交通事故预防"减量控大"总目标,突出重点整治,积极采取对快递、外卖企业的"约谈、通报、查教"有效治理方式,切实保障了全县交通安全大局,取得了良好社会成效。

他们组织县内京东、韵达、美团、饿了么等9家快递和2家外卖企业的主要负责人,召开"约谈会"4次、"通报会"2次。重点对部分快递和外卖企业骑手发生的闯红灯、逆行、超速、不佩戴安全头盔、骑行接打电话等突出交通违章违法行为,进行了责任制落实集中约谈。

同时,他们通过持续调取城区各个路口监控的外卖、快递企业骑手所发生的交通违章违法行为,责成快递、外卖企业对相关当事人进行了处罚和教育,并进行了警示通报;对没有发生交通违章违法行为的运营单位,给予了合个企业负责人签订了"交通安全支债任书",进一字。

通过认真实施"查教督导""以点带面""举一反三"的工作方法,有效督促了重点企业主动参与安全交通,紧密配合交巡警管理,守住责任关,抓牢安全关,为全县道路交通安全稳定奠定了基础。 田荣